

USPON NA TROGLAV (KOM 1.178m.)

11.10.2009.

Planinski masiv Troglava prostire se u pravcu sever-jug, od Bogutovačke banje na Ibru, u dužini od oko 30 km, pa do reke Lopatnice na severu, istočno je planina Čemerno, a sa jugozapada je planina Stolovi sa vrhovima Usovica i Čiker. Sa grebena Troglava je prelep pogled na Dragačevo i dolinu Gornji Dubac, kao i na planine Srbije: Željin, Goč, Radočelo, Kopaonik, Gledičke planine, Jelicu, Ovčar, Kablar...

Polazak ispred platoa bioskopa u Velikoj Plani bio je sa malim zakašnjenjem u 7 i 15. Slep putnik u autobusu (stariji gospodin koji je krenuo na berbu grožđa sa penzionerima) izazvao je smeh i šalu svih učesnika ove akcije. Autobus nas vozi put Lapova, Kragujevca, Kraljeva, Ibarskom magistralom do Bogutovca gde skrećemo ka Bogutovačkoj banji. Tu se grupa deli na one koji idu na uspon i one koji će imati turističku šetnju i obilazak tvrđave Maglič. Nas 13 autobusom nastavljamo put duž reke Lopatnice, ka zapadu, do sela Stanča, zadnja autobuska stanica iz Kraljeva. Kraća pauza za doručak i pripremu opreme.



Polazak



Markacija

Polazimo na turu u 10 i 20, stazom broj 8, koja je pogrešno označena i delimično markirana, sa nadmorske visine od 340m se krećemo u pravcu juga grebenom preko Bele stene (500m n.v.). Planinskim putem dolazimo do podnožja Malog Troglava, 870m.



Pogled sa Bele stene



Uspón na Mali Troglav

Kraća pauza, a onda nastavljamo grebenom preko vrhova Prosine 1093m, Bučje 1068m, Bezimenog vrha 1147m, i napokon Kom 1.178m u 13 i 50.



Greben



Na Komu, 1.178m

Dosta umora, ali puno zadovoljstva. Kraća pauza za ručak i sređivanje opreme, a onda počinje sitna kiša. Oblaci se navlače sa svih strana i mi nevoljno, ali ubrzano napuštamo prelepu planinu.



Povratak



Lepota Srbije

Sa Koma se spuštamo u pravcu zapada, livadskom stazom, i izlazimo na planinski put koji prolazi pored Vrletne kose, Velike kose i duž potoka Pinevac , posle 21 km pešačenja sa usponom od približno 1400m, silazimo u selo Bogutovac, gde nas čeka autobus i druga grupa planinara koja se nije pela. Polazimo u 16 i 45 duž reke Lopatnice ka Ibru, gde na raskrsnici u Donjoj Lopatnici pravimo kraću pauzu za osveženje i nadoknadu izgubljene tečnosti. Atmosfera u autobusu vesela, više nego prijateljska. U Veliku Planu stižemo u 20 časova, gde se uz prijateljski stisak ruke završava ova akcija.

Na usponu učestvovalo 13 planinara

Dužina staze oko 21 km

Uspon oko 1400m, 3 ipo sata, spust 1500m, 2 ipo sata

Vremenski uslovi : promenljivo oblačno s kišom

Velika Plana – Stanča 135 km

Pisac izveštaja : Kocić Gogan

Fotografije : Kocić Dragica